

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Тема номера

День знаний

Вот и наступило 1 сентября. Поздравляем всех с новым учебным годом! И тех, кого ведут в школу за ручку; и тех, кто идет сам, предвкушая встречу со старыми друзьями; и тех, кто продолжает учиться, будучи уже взрослым; и тех, кто открывает мир знаний для своих детей; и тех, кому это еще предстоит! – в общем всех-всех-всех с праздником!

Первоклассники! Вы отправляетесь в увлекательное, хоть порою и трудное путешествие - путешествие в Страну Знаний. Этой страны вы не найдете ни на одном глобусе и карте. Эту страну предстоит открыть вам с помощью учителей. От вас самих зависит, кем станете вы в этой стране.

Одиннадцатиклассники! И, к радости, и к сожалению, ваша школьная юность продлится совсем недолго, всего один год. Но нет причин для грусти, потому что вся жизнь впереди!

Учащиеся школы №8. От всей души хочется, чтобы после дня рождения День знаний был для вас самым желанным праздником в году. Ведь в этот день рождаются новые надежды и замыслы. Кто-то дает себе слово учиться только на «хорошо» и «отлично». Кто-то всерьез решает заняться физикой или иностранными языками. Кто-то мечтает записаться в новую секцию. Да, это день больших планов и ожиданий. Пусть они обязательно сбудутся!

Учителя! После длительного перерыва начинаются нелегкие будни: звонки, уроки, перемены, новые темы, контрольные, проверка тетрадей... Ваш труд благороден,

нужен и востребован. Учить детей нелегко, а порой и очень сложно, но для учителя, в сердце которого живет любовь к детям и желание дать им новые знания, это самая приятная работа на свете! Желаем вам энтузиазма, стремления внедрять новые техники и приемы, желания объяснять, наставлять и напутствовать. И пусть ученики всегда отвечают вам благодарностью!

Родители! Вы вместе со своими детьми проходите второй курс обучения в школе. Здоровья, громаднейшего терпения! Да, без неожиданностей не обойтись. Их будет немало, и пускай они станут для всех приятными, яркими, незабываемыми! А пока пусть громкогласо переливается первый сентябрьский звонок! Он призывает не только в классы, но и к порядку, дисциплине и конечно же внимательности.

5а



Первый урок

Вот и пришла осень! Опять новые встречи с любимыми одноклассниками и учителями. Линейка, посвященная дню Знаний, прошла весело и быстро. Сразу же после торжественной части мы разошлись по классам, где и прошел наш первый урок! Наш первый классный час!

«Моя будущая профессия» - наш первый урок! Благодаря этому уроку, мы узнали много нового и интересного о наших одноклассниках. Первым взял слово наш командир - Агаджанян Юрий. Оказывается, он хочет стать футболистом и быть знаменитым. Его поддержали все мальчишки нашего класса. Отличился только Румянцев Андрей, он хочет стать пожарником и

спасать людей. Увлечения и интересы девочек были более разнообразны. Перикова Ксения хочет стать фотографом, а Элиза Баймурадова - врачом, Колесникова Лиза - поваром-кондитером. Каждая из них привела множество аргументов, доказывая, что именно их профессия интересна и востребована.

Оживленную беседу прервал только школьный звонок, который дал знать, что классный час подошел к концу. Главное, мы для себя сделали важный вывод: «Все профессии нужны, все профессии важны!»

56

Взгляд старшеклассников.

Первое сентября! С этим днём у каждого связано самое светлое, трогательное и тревожно-приподнятое настроение. В памяти долго хранится как тот день, когда мы в первый раз идём в школу, поступаем в первый класс. В этот день нет равнодушных. Радостью полны и сегодняшние мальчишки и девочки, впервые пришедшие в школу.

Рядом с первоклассниками – мамы, папы, бабушки и дедушки. Волнуются все. Но беспокоятся не только родители. Тысячи воспитателей детских садов в этот день мысленно входят со своими малышами в школу, в первый класс. Как там мои? Все ли хорошо? Можно понять и волнение учителя, принявшего новое поколение в школу. Каким оно будет? По-особому внимательно приглядываются к детям учителя – ведь сегодняшние первоклассники так малы, им всего шесть лет.

Мы, учащиеся 9 класса, смотрим на все

происходящее достаточно спокойно, ведь уже на протяжении 9 лет звучит первый звонок. Совсем немного времени и предстоит пройти тяжелейшее испытание, сдать экзамены. Хочется, чтобы этот учебный год стал самым запоминающимся, насыщенным и наполненным воспоминаниями.

Для всех учащихся нашей школы 1 сентября настоящий праздник, учителя с улыбками на лице встречают своих подопечных, получая в благодарность огромные букеты цветов и искренние, добрые улыбки. Для родителей это тоже огромная ответственность, ведь весь год им предстоит пройти бок обок со своими чадами, даря им заботу и поддержку.

Удачи Всем в новом учебном году – успехов, терпения и ярких побед!

96

Моя позиция**День Всемирной борьбы с терроризмом.**

В наше время борьба с терроризмом принимает новое значение. Ведь терроризм – опасность, которой подвергаются все люди на земле. В нашей памяти еще долго будут события в Минеральных Водах, Пятигорске, Волгограде, Москве и других городах России, когда множество людей погибли, потеряли близких и остались инвалидами

после взрывов и захвата заложников.

У террориста нет национальности и вероисповедания. Его задача разобщить людей, напугать, настроить друг против друга, внести беспорядок в нашу жизнь.

Мы тоже присоединились к акции протеста против террора.

Суббота, 3 сентября, утро началось с линейки, посвященной солидарности с жертвами террора, на которой почтили память жертв теракта в Беслане. После линейки прошел конкурс рисунков на асфальте.

Акция продолжилась на часах общения, где мы осудили людей, примкнувших к терроризму.

Мы согласны с тем, что борьба с терроризмом необходима. А наш вклад в нее – это наше осуждение.

6

Учеба актива

14 сентября 2016 года мне удалось побывать на пятой Школе актива учащейся молодежи Ставропольского края "Достижения". За время нахождения в лагере, я получила массу позитивных эмоций, обрела новые знания и умения, нашла новых друзей.

В первый день мы знакомились друг с другом, получали вводные знания на лекциях. Мы разделились на команды, после чего придумывали названия и девизы для наших актив-групп.

К вечеру выполняли полученное задание: нужно было обыграть русский сериал. Справившись со своей задачей, мы отправились спать.

На второй день задача была такова: нужно было встретить гостей, выбрать президента УСУ и закрепить полученные знания практикой. Гостями являлись представители благотворительного фонда по Ставропольскому краю "Белый журавль", глава города Михайловска Михаил Анатольевич Миненков, представители медицинского страхования и сборная КВН Кабардино-Балкарии.



На вечер второго дня была запланирована дискотека, на которую мы с удовольствием пошли, где наши кураторы организовали нам ночной квест, на котором мы все сплотились и показали свою активность.

В последний день я и еще несколько ребят вступили в РСМ, получили значки, удостоверения и дали клятву, после чего пили коктейль из ряженки, сметаны и молока.)

Это были незабываемые впечатления.

10

Чтобы тело и душа были молоды

День Здоровья

Каждый год мы с классом ходим в поход и не знаем чего же нам ожидать на этот раз.

17.09.2016 года у нас в школе проходил «День Здоровья». Нам организовали соревнования и каждое из них было по-своему увлекательно, но главный сюрприз нас ждал позже. После увлекательных игр мы отправились в поход. По пути мы рассказывали интересные истории, а потом долго искали хорошее место для привала. Позже мы все же остановились на опушке. Немного перекусив, играли в волейбол. После игры в волейбол мы стали играть в прятки, и Рома (сын Марины Александровны) упал в грязную лужу и стал прыгать в ней как свинка Пеппа, все тоже стали прыгать в этой луже, ведь каждый из нас любит прыгать в грязных лужах!!! Нам было очень весело! Потом мы стали собирать мусор и остатки еды, после чего всем классом пошли домой, путь был недолгим, потому что мы веселились и делились своими впечатлениями. Вот так и закончился наш поход. Надеемся, что он станет

открытием наших путешествий в этом учебном году.

Нам очень понравилось участвовать в игре и несмотря на трудности, мы бы с большим удовольствием приняли участие еще раз в подобном соревновании.



7а

День Здоровья

10 сентября 2016 года в нашей школе произошло знаменательное событие – день Здоровья, посвященный дню Шпаковского района.

В 9 часов утра был общий сбор. Светило яркое солнышко, но было достаточно прохладно! Конечно же пришли самые классные мальчишки и девчонки, те кто не любит лежать под теплым одеялом, а любит жить и получать от жизни удовольствие!

На линейке наш физрук: глубокоуважаемый, вновь вернувшийся, к нашей радости, в стены родной школы – Галась Сергей Сергеевич объявил о плане проведения Дня здоровья. Задача каждого класса – пройти испытание на 3 станциях: Волейбол, Футбол, Кросс – именно то, что любит делать каждый из нас.

Без замедлений, все классы ринулись к своим станциям.

Мальчики нашего класса, стойко выдержали 1 испытание – игра в футбол с 7 классами. Конечно, для наших мальчишек команда 7

класса не соперник! Пусть не расстраиваются! У них победы еще впереди!



Следующим испытание был кросс! Бежали 7 – 8 классы. И здесь первым был наш Халирбагинов Ризван. Он наша гордость!!! Было бы неплохо, если бы наши девочки были чуть – чуть спортивнее! Девочки, бег полезен для здоровья и фигуры!

Уставшие, но довольные своими успехами мы шли на последнее испытание: Волейбол!. И о – па – на! Игра почему – то не с 7

классами, а с 9 – ми классами! Что за «подарки» судьбы? Удивительно, что в школе два 9 – х класса, но против нас выставили усиленную общую команду. Наверно боялись проиграть?! И пусть соперник превосходил нас по мастерству, мы не ударили в гряз лицом, а бились как могли, не отступили. Это хороший урок! Теперь будем ходить всем классом на секцию волейбола!

Несмотря на усталость, мы получили

огромный заряд бодрости и хорошего настроения на всю будущую неделю! И хотим обратиться к администрации школы: Уважаемая администрация МБОУ СОШ №8, убедительная просьба – в нашей нелегкой школьной жизни, когда уже стерлись наши зубы, грызя гранит науки, устраивать для нас больше дней радости и здоровья! И мы Вас никогда не забудем!!!

8

День Шпаковского района

17 сентября Шпаковский район отметил свою 81-ую годовщину. В этот день было проведено более 500 акций, концертов и фестивалей. Торжественное открытие Дня района собрало много почетных гостей. Почетными грамотами награждали тех людей, благодаря которым район достиг особых успехов и новых высот.

На площади Ленина работали аниматоры, детей развлекали ростовые куклы. Вокруг главной площади гостей принимали хлебосольные подворья всех поселений

Шпаковского района. Гостеприимные хозяева радовали гостей богатыми угощениями. На какой же день рождения без праздничного пирога?! Он находился на середине площади, вокруг которого собрался дружный хоровод. А пирог был диаметром около трех метров, именно поэтому попробовать смогли все желающие. Вечернюю праздничную программу открывал велопробег и дискотека.

9а

Чтобы помнили

И слушать, никогда не надоест
О выпавшей народу горькой доле:
В рассказах о войне нет общих мест-
Лишь братские места у этой боли.

Е. Артюхов.

Второе воскресенье сентября отмечается как День памяти жертв фашизма.

Подвиг человека на войне бессмертен. Память о павших должна вечно жить в наших сердцах, чтобы будущее поколение знало, какой ценой завоёвана для них мирная жизнь. Поэтому в нашем школьном музее хранится Книга Памяти, созданная членами краеведческих кружков. В ней собран материал о наших земляках, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Но в годы войны люди гибли не только на полях сражений. Немецкая армия в первые годы войны захватила значительную территорию нашей страны, неся режим фашистского террора, ограбления и уничтожения народного добра. Пять с лишним месяцев

гитлеровцы бесчинствовали и на Ставропольской земле. В краевом архиве краеведами Сенгилеевской школы обнаружен «Акт о зверствах и злодеяниях немецко-фашистских оккупантов, совершённых над мирными жителями села Сенгилеевского в августе 1942 года». В акте писалось, что ... «с приходом немецкой оккупационной власти в село Сенгилеевское, под руководством коменданта немца Лейманта, в августе месяце 1942 года, были произведены аресты мирных граждан: стариков – 1, мужчин – 2, женщин – 6 человек. Детей – 3 человека и грудных детей – 2».

Разграбив принадлежащее им имущество, оккупанты вывезли арестованных в район хуторов Молочный, Грушёвый, Маслопресс, где их расстреляли, сначала взрослых, потом детей. Расстрелянных оставили незарытыми, и они лежали так продолжительное время, так как закапывать их было запрещено. К

акту были приложен список с фамилиями четырнадцати человек. В этом списке значились Борис, Елизавета и Лидия Клик; Зинаида, Софья и Абрам Драгобицкие; Хана, Лев, Абрам и Софья Флейштманы; Александр Картенко; двое по фамилии Доценко, чьи имена установить не удалось, и Григорий Шестопапов.

Уже имена и фамилии казнённых дают основания полагать, что расстреляны целые семьи: мужчины, женщины, дети. Часть из них, судя по именам, - граждане еврейской национальности (в их расстреле немцы были верны своей «традиции» - уничтожать евреев и цыган). Григорий Петрович Шестопапов был жителем села Сенгилеевского. Он работал в МТС токарем. Когда началась война, ему было уже под 50 лет. После отступления наших войск Григорий Петрович собирал и прятал оставленное оружие. Кто-то выдал его немцам. Григория Петровича забрали в тюрьму, в город Ставрополь, где он провёл несколько дней. Родственники ездили к нему в тюрьму. Но вскоре Григорий Петрович исчез, а родственники увидели его пиджак на одном из полицейских.

В своей книге «Оккупация» известный краевед Герман Беликов написал: «Сегодня вблизи психиатрической больницы, у дороги, ведущей к селу Сенгилеевскому, а также в районе Холодного родника находятся огромные братские могилы жертв гитлеровцев тех страшных дней».

А в книге А. Попутько и Ю. Христинина «Именем ВЧК рассказывается о борьбе ставропольских чекистов с врагами и предателями Родины после революции и в годы Великой Отечественной войны. Одна из глав была посвящена поиску убийц сенгилеевцев в годы войны. Расстреляли этих 14 человек на хуторе Маслопресс, где в то время находилась немецкая комендатура.

Одного из убийц звали Иван Клаас. До войны он жил в немецкой колонии, в Николаевской области, на Украине.

С началом войны перешёл на сторону германской армии и служил в зондеркоманде СД, которая проводила карательные мероприятия. После войны долго скрывался и только в конце 70-х годов был разоблачён, арестован в Омской области и приговорён к высшей мере наказания. В ходе следствия этот палач признался, что на его совести десятки убитых людей, в том числе и 14 человек из станицы Сенгилеевской. Расстреливали недалеко от Сенгилеевского озера по три человека. Некоторые были ранены, кричали и стонали, особенно дети. Добивали их прямо в яме. Затем снимали хорошую одежду, присыпали ямы и шли купаться на озеро.

К сожалению, хутора Маслопресс уже давно не существует, после войны он простоял недолго, видно жителей сильно тяготила его недобрая слава.

Но сохранился большой овраг, который называли Еврейской балкой. По словам очевидцев, еще лет 20 назад дожди в этой балке размывали землю и обнажили перед людьми большое количество человеческих скелетов. Так краеведами нашей школы было выявлено точно место расстрела жителей Сенгилеевского.

Всё дальше и дальше уходит время последних раскатов войны. Всё меньше остаётся людей – живых свидетелей тех страшных лет. И наш долг заключается в том, чтобы сохранить память о людях, пожертвовавших своей жизнью, чтобы будущие поколения не смогли пережить ужасы войны и сделать всё возможное, чтобы на Земле всегда был Мир.

Интересные факты

Термин "школа" происходит от греческого "сколе" и на родном языке оно означает "досуг". Однако этот досуг не был праздным — он подразумевал философские беседы в свободное от работы время.

Самая первая официальная и государственная школа в России появилась при Петре I, была она для мальчиков 12-17 лет.

В 43 странах мира учебный год начинается 1 января, в 16 странах в марте. 1 сентября начинается учебный год в России и еще 122 странах.

- В Чехии высшая оценка "1", а низшая "5". Во Франции вообще 20 бальная система оценок.

В 1565 г. Появился первый букварь для обучения детей, изданный первопечатником Иваном Федоровым.

Историю возникновения пазла можно связать со школой, так как впервые он был изобретен в образовательных целях. Детям предлагали собирать карту Европы разрезанную на кусочки.

В Японии учебный год длится с 1 апреля по 1 марта. Ребята отдыхают всего один месяц. Один месяц отдыхают также в Индонезии (в январе) и в Индии (в апреле). В Норвегии и Мозамбике каникулы длятся 2 месяца. В Аргентине, Эквадоре, Панаме, Сиднее каникулы 4 месяца.

Одна из самых многочисленных встреч выпускников произошла в Германии, на встречу собрались более 2,5 тысяч выпускников на 100-летие школы.

Самое дорогое обучение в "Международной школе юных леди и джентльменов". Обучение стоит 77,5 тысяч долларов за один месяц обучения.

Самое старое учебное заведение это мусульманский университет Карауин находящийся в городе Фес. Основан он в 859 году н.э.

Самая многочисленная школа в Индии обучала около 28000 учеников.

Самое долгое обучение было в Великобритании. Некий Роберт Кронин обучался 52 года и закончил образование в возрасте 72 лет